

Биология и английски език

Професионално направление: Педагогика на обучението по биология и английски език

Образователно-квалификационна степен: бакалавър

Професионална квалификация: учител по биология, учител по английски език

Срок на обучение: 8 семестъра (4 години)

Форма на обучение: редовна

Обучение по специалност *„Биология и английски език“* се предлага за първи път през учебната 2024/2025 година в смолянския филиал на Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“. Разкриването на тази специалност в Смолян е обусловено от дългогодишните традиции на Филиала в подготовката на педагогически специалисти за нуждите на нашия регион, както и от нарастващия интерес към добро владение на английски език в природните науки. Това поражда и необходимост от нов тип специалисти, съчетаващи добра теоретична и практическа подготовка в две основни области на познанието – биология и английски език.

В тази нова специалност студентите имат възможност, от една страна, да усвоят системни знания по биология, педагогика и психология чрез разнообразни форми на организация на учебния процес, а от друга страна, да се запознаят с историята и съвременното състояние на английския език и английската литература. Освен солидната теоретична подготовка по биология и английски език, психология и методика на обучението, в учебния план са включени голям брой практически занятия по английски език, английски за биолози, а също и практически занятия по биология в лаборатория и на терен. В допълнение, студентите провеждат наблюдения и преподавателски стаж в училище и по двете направления (биология и английски език), където прилагат усвоените знания, методи и подходи в реални условия.

Обучението по програмата се провежда според утвърдена учебна документация и съгласно Европейската система за натрупване и трансфер на кредити. Учебният процес е осигурен с висококвалифицирани преподаватели както от Биологическия и Филологическия факултет на Пловдивския университет, така и от Филиал – Смолян.

Дипломирането е въз основа на държавен изпит или защита на дипломна работа по биология и държавен изпит или защита на дипломна работа по английски език.

Дипломираните бакалаври имат възможност да продължат обучението си в ОКС „магистър“ по избрана от тях специалност в биологическо, филологическо или педагогическо направление.

Успешно завършилите специалността получават професионална квалификация учител по биология, учител по английски език. Това им дава равностойни възможности за реализация като учители по биология и по английски език в основното и средното училище или да преподават биология на английски език, а също така и като ръководители на школи, кръжоци и други ученически групи към общински центрове за работа с деца и в различни неправителствени организации. Освен това, те могат да работят и като преводачи на специализирана биологична литература, научни публикации, международни научни проекти и др.

Специалността *„Биология и английски език“* е акредитирана с оценка 9.16 от Националната агенция по оценяване и акредитация (протокол № 4/22.02.2021 г.).